

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Marek VACHTA, *Adoptivní císaři v českých učebnicích dějepisu*. Praha: UK, PedF, 2024, 84 tištěných (102 normostran).

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	x			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	x			
Autor správně cituje .	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Marek Vachta přistupoval k řešení tématu od začátku práce až do úplného konce velmi svědomitě a zodpovědně. Na konzultace vždy přicházel připraven a s vlastními podněty. Práce je podložena vlastními úvahami, přehledná a logická. Důležité je, že se kandidát při

srovnávání učebnic z dlouhého období jejich vzniku (1867 až dnešek) neomezil pouze na rozdíly v líčení tzv. adoptivních císařů (96 až 180) v porovnání s nám známými historickými skutečnostmi, ale vnímal i politické pozadí vzniku zkoumaných dějepisných učebnic a jeho dopadu na obraz jednotlivých císařů v textech, jež ovlivňují školní mládež.

Nelze opomenout skutečnost, že autor bakalářské práce pracoval s anglickými překlady antických děl (jednak proto, že v době přípravy své práce pobýval na studijním pobytu v zahraničí, ale rovněž proto, že český překlad řeckého díla Cassia Diona dosud neexistuje) i s anglickými originály sekundární literatury. Gramatické přestupky jsou vzácné (např. „zmíněny samozřejmě jeho vojenská vítězství“, s. 43; nedůslednost ve velkých písmenech: Římská říše x římská říše na s. 46 je nejspíše nutno přičíst nepozornosti, nikoli neznalosti).

Last but not least je bakalářská práce Marka Vachty je sice hutná, přesto je psána čtivě. Práci navrhuji na cenu AGON.

Vřele doporučuji k obhajobě.

Datum 20.5.2024

Podpis vedoucího práce